

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружного комитета ВКП (б.), Окружного исполнительного комитета и Окружного профсоюза.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 255

Суббота, 5 ноября 1927 года г. Барнаул.

№ 255

10 лет тому назад.



Матрос и рабочий.

КОММУНИСТЫ БЕЛОРУССИИ И УКРАИНЫ ВОЗМУЩЕНЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ ОППОЗИЦИИ

Пленум ЦК ЦКК компартии Белоруссии считает, что фракционная деятельность не совместима с пребыванием в партии.

В Запорожье исключен ряд оппозиционеров за фракционную работу.

ЦК и ЦКК КП (б) одобрил решения ЦК и ЦКК ВКП (б)

МИНСК, 4. Пленум ЦК и ЦКК КП (б) Белоруссии принял резолюцию, которой полностью одобряются решения объединенного Пленума и тезисы последнего к 15-му партийному съезду. Пленум одобрил решение объединенного пленума об исключении Троцкого и Зиновьева из состава ЦК. Пленум считает также, что фракционная деятельность лидеров оппозиции несовместима с пребыванием их в партии.

Белорусские профсоюзы осуждают оппозицию.

Закрывающийся всебелорусский съезд профсоюзов принял резолюцию, в которой осуждается вылазка оппозиции на пленуме ВЦСПС.

Исключение из партии оппозиционеров.

ЗАПОРОЖЬЕ, 3. За фракционную работу и нежелание подчиняться постановлениям партийных органов исключены окружной контрольной комиссией из партии: Соболь, —служащий, член партии с 1925 года, Зембский, —служащий, член партии с 1926 года, Береславец, —рабочий член партии с 1920 г., Микулин, —член партии с 1923 г. Контрольной комиссией установлено, что Микулин с целью вер-

бовки членов оппозиции устраивал у себя на квартире попойки. Все исключенные держали себя вызывающе на заседании контрольной комиссии и заявили, что вперед будут также вести фракционную работу. Окружной комиссия вынесен также строгий выговор за фракционную работу Петрушину, Шмольцу и левых Галкину.

Наводнение в Ленинграде.

ЛЕНИНГРАД, 3. В 3 часа ночи на 2 ноября наблюдалось повышение уровня воды в Неве. Уровень воды достиг 5 футов 8 дюймов выше ординара. На Ждановской, Набережной и Песочной улицах вода выступила из берегов. На Казенном острове вода дошла до старого театра, на Елагином острове и в Галерной гавани вода выступила частично. В 4 часу ночи ветер стал утихать и вода пошла на убыль.

Налет полиции на помещение ЦК чехословацкой компартии.

ПРАГА, 3. Полиция произвела обыски в помещениях ЦК чехословацкой компартии и секретариата межнационального обще-профессионального союза, профсоюза машинистов. Обыски не дали никаких результатов. В политических кругах считают, что обыски были произведены в та на железных дорогах вычеркнуты с угрозой железнодорожников.

Прибытие китайской делегации в Москву

МОСКВА, 3. Прибывшая в Москву китайская рабочая делегация была встречена особо тор-

Объединенный торжественный пленум Барнаульского Окружного исполнительного комитета и Городского Совета.

В воскресенье, 6-го ноября с. г., в 6 час. вечера, в зимнем театре (ул. Республики) созывается объединенный торжественный пленум Барнаульского Окружного исполнительного комитета и Городского Совета совместно с представителями общественных организаций.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Октябрь и общие итоги за 10 лет.

На объединенный торжественный пленум приглашаются: члены и кандидаты Окружного комитета, находящиеся в городе, члены и кандидаты Городского Совета, представители: партийных, профессиональных организаций, Красной армии, Красных партизан, Общества политкаторжан.

Вход для членов и кандидатов Окружного комитета, Городского Совета, Окружного профсоюза по членским билетам, а все остальные по особым пригласительным билетам.

Пригласительные билеты будут распределены 3-го ноября Окружным комитетом по соответствующим организациям.

Президиум Барнаульского Окружного комитета и Городского Совета.

НАНКИНЦЫ ТЕСЯТ УХАНСКИЕ ВОЙСКА

Уханский гоминдан вооружает рабочие отряды.

Коммунисты Кантона распространяют прокламации революционного комитета против ли Ти-сина

Отступление уханских войск.

ШАНХАЙ, 3. Уханские войска продолжают отступать. Нанкинцы без боя занимают эвакуируемые ими города. По сообщению агентства «Гоминь» авангард нанкинских войск перешел границу провинции Ху-Бэй. По сообщению «Тохо» положение в Ханькоу напряженное, иностранцы опасаются массовых выступлений. Среди гоминданцев растет недовольство Тан Шен-чи. Уханский гоминдан вооружает рабочие отряды.

Положение Ханькоу критическое.

ШАНХАЙ, 3. Иностранные газеты считают положение Ханькоу критическим, ибо с севера города угрожает Ян Сен, с востока нанкинские войска. Газеты считают возможным, что район Ханькоу будет Тан Шен-чи в ближайшее время эвакуирован.

Профсоюзы Кантона требуют освобождения политзаключенных.

По сообщению гонконгских газет, профсоюзы Кантона потребовали освобождения рабочих, арестованных после апрельского переворота. По улицам города, пишут газеты, разъезжают коммунисты, разбрасывая прокламации, подписанные революционным комитетом рабочих, крестьянских и солдатских депутатов и депутатов гражданского населения. В прокламации говорится, что революционный комитет ставит себе цель борьбу с Ли Ти-сином, предложившим компартию и левых гоминдановцев.

Наводнение в Ленинграде.

из берегов. На Казенном острове вода дошла до старого театра, на Елагином острове и в Галерной гавани вода выступила частично. В 4 часу ночи ветер стал утихать и вода пошла на убыль.

Налет полиции на помещение ЦК чехословацкой компартии.

ПРАГА, 3. Полиция произвела обыски в помещениях ЦК чехословацкой компартии и секретариата межнационального обще-профессионального союза, профсоюза машинистов. Обыски не дали никаких результатов. В политических кругах считают, что обыски были произведены в та на железных дорогах вычеркнуты с угрозой железнодорожников.

Прибытие китайской делегации в Москву

МОСКВА, 3. Прибывшая в Москву китайская рабочая делегация была встречена особо тор-

Объединенный торжественный пленум Барнаульского Окружного исполнительного комитета и Городского Совета.

В воскресенье, 6-го ноября с. г., в 6 час. вечера, в зимнем театре (ул. Республики) созывается объединенный торжественный пленум Барнаульского Окружного исполнительного комитета и Городского Совета совместно с представителями общественных организаций.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Октябрь и общие итоги за 10 лет.

На объединенный торжественный пленум приглашаются: члены и кандидаты Окружного комитета, находящиеся в городе, члены и кандидаты Городского Совета, представители: партийных, профессиональных организаций, Красной армии, Красных партизан, Общества политкаторжан.

Вход для членов и кандидатов Окружного комитета, Городского Совета, Окружного профсоюза по членским билетам, а все остальные по особым пригласительным билетам.

Пригласительные билеты будут распределены 3-го ноября Окружным комитетом по соответствующим организациям.

Президиум Барнаульского Окружного комитета и Городского Совета.

С УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Рабочим, крестьянам и служащим за 1 мес. — 55 к.

Государственным 1 р. — 5.

Торговым и хозяйственным организациям 1 р. 20 к.

ПЕРЕМЕНА АДРЕСА: В городе 10 коп.

уезде 20 коп.

Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: посады текста

стр. пятна — 25 к., об утере документов — 1 р.

объявление о продаже — 50 к.

АДРЕС редакции и конторы: г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Телефон редакции № 1-65, конторы № 72.

Цена отдельного № 5 к.

НАМЕЧЕНО НОВОЕ МЕСТО ДЛЯ РАЗГРУЗКИ КАРСКОЙ.

Возвратилась с Севера экспедиция Комсеверпути, имевшая целью найти новое место разгрузочных операций Карской. У Усть-Енисейска порт имеет неудобный берег, помимо того, находясь в большом расстоянии от Красноярска, не позволяетвести операции с экспортами Курийского графита, в виду того, что речные суда могут совершить в течение лета только один рейс.

После двух месяцев работы, экспедиция остановилась на Ангутинской протоке, в 65 верстах, ниже монастыря и в 65 верстах выше Курийки. Глубина и ширина протоки позволяет заходить в нее морским пароходам, берег удобен, на нем можно возвести все необходимые постройки для производства перегрузочных операций. Речные суда смогут делать в лето два рейса и становятся возможными операции с вывозом курийского графита.

Морские суда могут подходить к берегу вплотную. Место это тем более удобно, что вблизи его намечена постройка большого лесопильного завода Госторга. Вопрос об установлении Ангутинской протоки местом перегрузочных операций Карской экспедиции обсуждается в настоящее время в комсеверпути.

Под Новосибирском открыты залежи китайского фарфора.

2-го ноября в обществе изучения Сибири геолог Тюменцев сделал чрезвычайно интересное сообщение о результатах только что закончившихся геологических изысканий в Новосибирском округе.

Найдены миллионы пудов китайского фарфора, лучшей огнеупорной глины и полевого шпата.

Доклад тов. Тюменцева произвел ошеломляющее впечатление. Специалисты утверждают, что открытия, сделанные Тюменцевым, имеют всесоюзное значение и являются чрезвычайно ценными для строительства сибирской индустрии.

ОТОВСЮДУ.

Шашка тов. Ворошилову.

Рабочие Златоустовского механического завода дарят тов. Ворошилову к 10-й годовщине Октября шашку.

Лучшая ячейка Осоавиахима.

Украинская организация Осоавиахима (50.000 членов) объявила Октябрьский конкурс на лучшую ячейку Осоавиахима.

Конкурс на лучшие стихи об Октябре.

Редакция «Красноармейской Звезды» (Новосибирск) объявила конкурс на лучшее красноармейско-стихотворение, посвященное Октябрю.

Военный городок им. Ворошилова

7-го ноября в Нижнем-Новгороде состоится торжественное открытие «военного городка» имени Ворошилова».

Розыгрыш культурной лотереи — 15 декабря.

Розыгрыш краевой культурной лотереи перенесен на 15-е декабря. Ячейки ОДН должны в спешившийся период принять все возможные меры к распространению еще непроданных билетов.

Горнарабочим повышается заработка плата.

МОСКВА, 3. Президиум ЦК горнарабочих и Главгортоп подpisaли соглашение о порядке распределения семимиллионного фонда, предназначенного на повышение зарплаты горнарабочих. Зарплата в угольных предприятиях повышается на 3735 тысяч, нефтяных — на 2.400 тысяч, по горно-рудным предприятиям — на 865 тысяч.

Замерзание рек.

Управление вод путей Сибири сообщает, что река Тура стала вблизи Туринска. Из Самарова по Иртышу идет ледяное сало, осенний ледоход начался в Сенгеле.

Перелеты отложены.

Все перелеты иностранных летчиков через Сибирь, намечавшиеся на ближайшее время, перенесены на будущий год в виду большой облачности осенних дней.

Авария польского морского буксира.

БЕРЛИН, 3. В Данцигской бухте опрокинулся польский морской буксир «Горник». После спешившегося периода принять все возможные меры к распространению еще непроданных билетов.

На лесозаводе партийцы рассмотрели работу Горрайкома.

Собрание выявило ряд больших достижений и подметило слабые стороны работы.

На отчетном докладе при переворах бюро о работе Горрайкома в ячейке ВКП(б) лесопильного завода № 1 общим собранием был выявлен ряд больших достижений и подмечены отрицательные стороны в работе Горрайкома.

На собрании присутствовало 66 партийцев.

«Брыкание» при сокращении аппарата.

Тов. Оборин высказался, что в отношении снижения себестоимости и поднятия производительности труда, руководство Горрайкома было вполне достаточное, но вопрос о сокращении на 20 проц. аппарата вызвал брыкание со стороны хозяйственников.

ЦРК лучше обслуживает потребности рабочих.

Тов. Елькин говорит, что работы горрайкомом проделана большая.

Например, ЦРК начал лучше обслуживать потребности рабочих, но большим местом в работе ЦРК является грубость обращения продавцов с покупателями, в особенности с рабочими.

Весной пимы дешевы, а зимою кусаются.

т. Шаров указывает на товарный голод в Барнауле вследствие того, что когда привозится товар некоторые закупают по многу, а другим ничего не остается.

Кроме того, в отношении продажи пимов замечается ненормальность: пимы дороги во время сезона, а в мае цена на них снижается.

Плохие сельсоветчики. Беззаботный сельсоветчик.

Член Каркаинского сельсовета т. Сивов обладает способностью сохранять во всех делах и ко всем общественным вопросам села больше хладнокровие и спокойствие.

Обсуждают, например, вопрос о кооперации, Сивов являющийся представителем в правлении кооператива от сельсовета, говорит: «я не ходил на заседания, да и что мне там делать? В книгах что-ли рваться? А если мне, что нужно куплю и уйду».

По вопросу о сдаче сельхоз налога Сивов тоже отвечает: «Каждый знает про себя. Я удачу налог, а что касается других, то пущай делают как хотят».

Вот примеры заботливости об общественных делах села т. Сивова.

Вот какую беззаботливость ко всему общественному, проявляет Сивов.

Хорошо, что Сивов у нас в сельсовете один такой работник, а то бы беда.

Слушатель.

Канцелярия на замке.

Секретарь Сохаревского сельсовета, Косихинского района, Панин П. вместе с председателем «дербализынули», как следует и пошли обнявшись под руки по деревне демонстрировать свое безобразное поведение.

Один из граждан встретил подвыпившее начальство на улице и стал просить выдать ему необходимую справку.

Секретарь стал искать в карманах ключи, но не нашел, так как ради шутки, кто-то ключи повесил ему на пугавицу на спине у хлястика. Кролик.

Полушубки не дешевеют.

Тов. Алексеев. Мы говорим, что наша промышленность поднялась и произошло снижение цен.

Но в действительности получается обратное. Полушубки стоили 21—22 рубля, а сейчас их продают 45 рублей. После снижения цен мука в настоящем времени повысилась на 6 проц.

Нужно выполнить дальние указания.

Тов. Гришин. Работа горрайкома большая и сложная.

За выполнением директивы районом смотрят и в случае уклонения хозяйственника ему дается накрутка, но беда вся в том, что рабочие разрабатывают предложение, а администрация думает.

Курочкинская ячейка работает скрыто от населения.

В с. Курочкино, Тальменского района, партийная ячейка никакой работы не ведет.

Крестьяне интересуются работой партии, но они не знают, что делается в ячейке, так как большинство заседаний бывает закрытыми.

Секретарь ячейки Клюев, который живет в 8 верстах от ячейки, когда надо устроить собрание, пишет записку председателю совета Кузнецова собрать партийцев.

т. Шаров указывает на то, что ячейка при таких условиях говорить не приходится. Ячейка застыла и обратилась в какую то кафу.

ИКС.

ет, что рабочие предлагать не могут, что мол их просьба как нибудь и так исполнится «сама по себе».

Чем дальше от рабочего, тем больше бесполезность.

Тов. Паршин. Из доклада видно, что работа Горрайкома проделана большая. Из прений выясняется, что хозяйственники не согласовывают с в. о. деятельность с рабочими организациями, в результате чего почвляются убытки.

Для примера возьмем Лестрест где убыток исчисляется в 20 000 руб., и пимзавод № 2, где хозяйственник не принял во внимание указаний и благодаря этому пимы вышли 2-м сортом.

Тут необходимо использовать оставшиеся 8 дней подписки для того, чтобы занять свое место по распространению займа.

Время еще есть, сумма задания для округа выполнена только на 60 проц., или реализовано лишь на 150 000 руб. Поэтому, у кого слабо прошла подписка необходимо ее возобновить, дабы задание к сроку было выполнено.

Спешите подписаться пока даются льготные условия, а то будет поздно, срок 15-го ноября.

Подбелло.

Приветствие союза красных фронтовиков-энергетистов.

Дорогие товарищи!

В десятилетие Советского союза, мы красные фронтовики Германии, приветствуем вас и спрашиваем: почему только Октябрь в России?

Знайте советские товарищи, что изменники - предатели Октября в Германии, немецкому пролетариату теперь уже известны. Ведь у нас в Германии, спустя год после вашего Октября, был свой Октябрь, но мы были наивны и поверили непродолжности наших вождей.

Долой вождей-предателей рабочего класса «социалистов».

Вместе с нашими советскими братьями и сестрами, вместе с пролетариатом всего мира, мы клянемся защищать свободный Советский Союз и готовимся к окончательной победе над буржуазией и созданию всемирного советского союза.

Да здравствует русский Октябрь!

Да здравствует наступающий всемирный Октябрь!

От имени красных фронтовиков восточной Саксонии, ваш Отто Бесслер.

ОКРУЖНАЯ КОМИССИЯ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

доводит до сведения всех хозяйственников, завкомов, местковом о ниже следующем:

1) Не позднее 12-го ноября сообщить по телефону № 36 или 167 тов. Подбелло, на какую сумму произведена подписка Вашим коллективом.

2) Первый взнос за облигации займа индустриализации установлен до 15 ноября, поэтому просьба ко всем коллективам к указанному сроку внести причитающиеся суммы.

Председатель Комиссии по Госкредиту ЗУЕВ-РЯТНИКОВ.
Секретарь ПОДБЕЛЛО.

Больше внимания массовой работе.

(В порядке обсуждения).

Не каждый коммунист умеет вести массовую работу.

Массовая работа, которую ведет наша партия, составляет один из крупных участков в общей работе. И это вполне понятно.

Уметь правильно руководить массами, уметь правильно среди масс вести политическую и культурную работу — это и есть главное качество, которым необходимо владеть каждому члену нашей партии.

Однако, не каждый коммунист умеет вести массовую работу и гораздо хуже еще то, что иногда прекрасные формы массовой работы недоучитываются как следует, иногда неудочитывается значение и важность массовой работы.

Собрания, митинги, кампании мы научились проводить.

Лучше всего дело обстоит у нас с проведением собраний, митингов, демонстраций, посвященных вопросам кампанийского порядка.

На эти собрания, митинги, демонстрации мы умеем привлекать массу, умеем подбирать соответствующих докладчиков, умеем соответствующим образом внешних.

ногого состояния на международной арене, которая требует от нас большого дела в области военизации, в области развития авиации и химической работы.

А мы очень мало шагнули у нас в округе в этом направлении.

Возможностей популяризации задач, стоящих перед осоавиахимом, а следовательно увеличения членства у нас было достаточно.

Повидимому, мы сами достаточно эти возможности не используем. Не привлекли внимание широких масс к развитию и укреплению осоавиахима.

Необходимо поднять активность и самодеятельность масс.

Недостаточную работу мы вели и с членами осоавиахима, недостаточно проявляли активность и самодеятельность масс в работе этого общества.

Состоять членом общества, платить членские взносы — этим не исчерпывается задача.

Надо уметь людям, объединившимся в добровольную организацию развивать дело, для которого создано общество, надо уметь образцовой работой в обществе привлекать в его ряды и свежих людей, надо уметь проявить интерес у широких масс населения к обществу.

Надо работу добровольного общества поставить на такую ступень, на которой бы оно максимально приносило пользу общему делу социалистического строительства.

Мы живем в период напряжен-

Только 8 льготных дней.

Заем индустриализации быстрым темпом распространяется среди рабочих, ибо в деле индустриализации страны рабочий заинтересован больше всего, а поэтому новый заем привлекает внимание рабочего.

Это можно наблюдать и у нас, когда наши железнодорожники за короткий срок успели подписать на сумму 21.000 рублей и еще подпись не окончена.

Второе место занимает Союз Советоргов, давший 16.000 руб. подписки и обещающий довести ее до 20.000.

Плохо дело обстоит с Союзом Рабочими и лесом, который вместе с Округом племя племя входит в хвосте всех союзов, он смог довести свою подпись только до 2735 руб.

Тут необходимо использовать оставшиеся 8 дней подписки для того, чтобы занять свое место по распространению займа.

Время еще есть, сумма задания для округа выполнена только на 60 проц., или реализовано лишь на 150.000 руб. Поэтому, у кого слабо прошла подписка необходимо ее возобновить, дабы задание к сроку было выполнено.

Спешите подписаться пока даются льготные условия, а то будет поздно, срок 15-го ноября.

Подбелло.

Осоавиахим к Октябрю.

Состоявшееся на днях общегородское собрание секретарей горячек Осавиахима и руководителей кружков военных знаний отметило большие достижения общества в деле укрепления обороноспособности страны Советов.

Считая необходимым для дальнейшего укрепления нашей обороны провести в жизнь ряд мероприятий, обеспечивающих оборону, совещание вынесло резо люцию:

Добиться 100 проц. вербовки служащих и рабочих в Осавиахиме.

Шире развернуть работу по военизации среди трудящихся.

В целях популяризации идей Осавиахима всем ячейкам привести организацию выставок, витрин, диаграмм, плакатов, лозунгов, принять участие в стеновых газетах, организовать чтение газет и журналов в уголках.

Всем бюро ячеек принять непосредственное участие в распространении значков к 10 годовщине Октября и лотерейных билетов, памятных, что все средства, вырученные от их реализации идут на укрепление обороноспособности страны Советов.

Б

Горькая повесть о сибирском сахаре.

Теплое сибирские зимы, с каждым годом умножаются сибирские яблоки и на южных склонах Алтая уже второй год культивируется виноград.

Почему бы не иметь Сибири и своей собственной сахара, взращенный в ее широких полях?

Сибирская сахарная проблема имеет за собой 70-летнюю давность. Надо полагать, она ожидается плодотворнее первой..

70 лет тому назад приехал в Барнаул некий предпринимчивый купчик, облюбовал окрестные поля и построил первый сахарный завод. Существовал этот завод целых восемь лет, с 1861 по 1869 год, и только тогда плодотворнее первой.

В Сибири закипела предварительная работа. Население Барнаульского округа, в члены деревьевого сахара, добродорожно уступило земельные участки под завод и для переселенцев свекловодов. Кооперация стала распространять свекловичные семена. Крайсполком командировал на Украину представителя переселенческого управления — приглашать крестьян-свекловодов на новые земли. И весною нынешнего года в Сибирь прибыло две тысячи этих самых украинских крестьян.

Но Сахаротрест — как истерическая дамочка. Сахаротрест угодно капризничать: «Захочу — полюблю, захочу — разлюблю, захочу — постию». Сахаротрест двинул для постройки завода неизвестного агронома Пивоварова. Пивоваров, как голголовская крыса, пришел, понюхал и пошел прочь.

В Сибири ему, видите ли, не понравилось. Ни с кем не поговорив, ничего толком не узнав, с высоты птичьего полета взглянув на район, Пивоваров безапелляционно решил, что завод тут не место, что данный завод вообще не нужен. На основании легкого «исследования» Сахаротрест постановил завода не строить и намеченные на него ассигнования из сметы искажить.

Краевой Исполнительный Комитет опроверг это постановление. Комитет содействия свеклосахарной промышленности признал нужным обратить на Пивоварова внимание РКИ. Совет труда и обороны признал действия Сахаротреста неправильными.

«В. К. Г. Г. Вяткин.

О недоставке газеты звоните по телефону № 18.

Надо проявить порыв в борьбе за грамотность.

В нашем округе 674 теплых скотных двора.

В 1924 году теплых дворов было только пятнадцать.

Через контрольные товарищества крестьяне улучшают молочный скот.

Молоко у коровы прибавляется.

Маслодельная промышленность в округе не могла благополучно развиваться без улучшения и культивирования основной базы для своего развития—молочного скотоводства, поэтому на ряду с развитием маслоделия шло улучшение и развитие молочного скотоводства.

В результате агропропаганды и целого ряда агромероприятий, выгодность содержания скота в теплом дворе крестьянским населением вполне осознана и количество теплых и утепленных скотных дворов по округу растет с каждым годом.

Так, например, в 1924 году в округе было 15 теплых дворов и 48 утепленных, в нынешнем году—674 теплых и 1743 утепленных.

С целью научить крестьянина правильно кормить коров, организовались курсы с показательным кормлением, которые с каждым годом прогрессивно росли.

В 1924 году было 2 показательных кормления коров, в 1925 году—8, а в 1926 году число их уже возросло до 14.

За последние два года начало развиваться контрольное дело:

	На 1925 г.	На 1926 г.
Число контрольн. т-в	7	8
Число членов в них	243	582
и подконтрольн. коров	558	1114

При помощи Контрольных Т-в, мы окончательно убедились, что наша сибирская корова при условии правильного кормления и содержания вполне может заменить любую породу иностранного скота.

Средний уход Сибирской коровы по округу по данным Статбюро—55 пудов в год. В Контрольных Т-вах средний уход выражается в 102 пуда, а отдельные рекордистки дают до 209 пудов молока в год.

Наша задача—правильно воспитать и выработать от наших рекордисток телят с тем, чтобы последние послужили основой для нового, более лучшего молочного стада округа.

Контрольные Т-ва все с большим успехом выполняют эту работу.

Количество правильно выполненных телят:

в 1925 г. в 1926 г. в 1927 г.
98 шт. 140 шт. 218 шт.

Увеличение удоев молочного скота, а также поддерживание их в течение всего года на одинаковой высоте, может быть тогда, когда молочный скот подкармливается сильными кормами: отрубями, жмыхами.

К нашему несчастью, польза употребления в корм скоту сильных кормов не всеми еще вполне осознана, а поэтому количество скармливаемых сильных кормов хоть и развивается из года в год, все же на голову скота падает слишком мало.

Распространено сильных кормов: в 1925 г. в 1926 г. в 1927 г.
1470 п. 46000 п. 50000 п.

Ряд других мероприятий, как то: выставки, выводки и т. п. дополняют картину развития животноводства в округе и дают еще большее различие между современным состоянием животноводства с животноводством старого времени.

ЖИВОТНОВОД ИВАНОВ.

Пастух-культурник.

Есть пословица:

— «На всякий роток не накинешь платок».

Заведешь разговор о крестьянской жизни, так тебе другой дядя бородач и вставит шпильку:

— А што Совецка-то власть дала?

— Раззорила она православных, с пути сбила,—нажмут другие.

Ну, что с ними говорить: их убьют одна могила. А вот о том, что пастухи становятся культурниками не мешает и поговорить.

Девятого октября в с. Ворониха, Боровского района, состоялись первые выборы сельском союза сельхозлесрабочих. В сельском прошли коренные батраки, а председателем селькома избран пастух Жданов.

Не прошло и пяти дней, как уж новый руководитель старается открыть в избе-читальне уголок батрака.

Вот, что пишет предселькома Жданова в районный комитет СХР:

«Товарищ Кудрявцев!

Прошу вашего наставления, можем ли мы занять уголок в избе-читальне, где находится контора общест. потреб., если можно, то дайте нам письменное наставление».

Такое простое изложение письма предселькома Жданова говорит о том, что Октябрьская

На развалинах старого.



Лосихинский маслодельный завод типа «Аркос № 18-а» каменный, построенный в 1925 году.

Дела и люди.

Дело любит порядок. Для порядка нужны люди. У нас слишком много дел, слишком мало деловых людей. Больше делается, спустя рукава.

О тех, кто «спускает рукава» мы пишут селькоры.

Читайте.

Хорошо постановили, да плохо выполнили.

Граждане села Крутихинского, Чумышского р.—пишет селькор С—а, решили отремонтировать школу. Собрали средства, избрали комиссию.

Это хорошо. Но...

«Вся работа была взвалена на выбранную комиссию. Комиссия выпряглась и школа осталась неотремонтированной».

Нераспуганное гнездо.

Селькор, «Мужик», из села Озерок, Белоярского района, нам рассказывает:

«В нашем селе прочно свили себе гнезда воры, самогонщики и хулиганы.

Хромов Алексей держит всю деревню под своей пятой. Он никому покоя не дает:

— Хромов не работает, а живет лучше других».

Что же делает сельсовет? Почему не принимает никаких мер? Селькор объясняет:

«В сельсовете работает только председатель, остальные же члены даже на заседания не ходят. Секция по охране революционного порядка спит».

Проклятое место.

Иногда мы доходим до смешного. Сидим над грошами, а трем рубли.

Пастух-культурник.

революция, в лице Советской власти, деревенскому пролетарию-батрачеству дала многое, это, пожалуй, спорить никто не осмелился.

Не первый годок пасет Жданов, нет. Он и при царских порядках был таким же пастухом, только с такой разницей: тогда он пикнуть на селе не смел, «что скажет-мир, то и делай», а теперь Жданов начинает не только говорить, но и руководить профессиональной организацией.

Пожелаем же товарищу Жданову всего хорошего и в дальнейшей его работе.

Из груды писем.

На покров, 14 октября, в с. Бродках, Павловского района, местными отъявленными хулиганами Василием и Иваном Поповыми (родными братьями), Семеном Луценко и Пантелеем Козыревым зверски избит молодой парень (19 лет)—Никита Щегольков.

Били его гирем, пестиком и кирпичом. В страшных мучениях, в больнице, Щегольков на пятый день умер. Хулиганы арестованы.

По словам односельчан, убитый—Щегольков был примерным парнем: грамотный, непьющий, не хулиган, хороший музыкант.

Бродский.

Не пора ли начинать? В с. Каркино, Косихинского р., полевые работы идут уже к концу. Батраки окончили свой срок найма и сейчас свободны. Молодежь ходит к учите-

лю и спрашивает: — Когда будут учить больших ветеранов?

Батрак Сохорев Николай говорит: — Заработал летом хлеба, а зиму буду учиться.

План батрака очень хороший в отношении ликвидации своей неграмотности, но рапликвидатор до сих пор не дает никаких указаний по открытию ликпункта.

И пней не осталось. Село Максаровское, Верх-Чумышского района, когда-то было богатое лесом. Росли сосна, ель, их сменила береска. Сейчас и пней не осталось. Максаровцы

всегда ходят к учите-

Тяжелый труд веревочников механизирован

За 10 лет барнаульские веревочники добились больших достижений: труд механизирован, зарплата возросла более, чем в 2 раза.

Артель «Веревочник» организовалась десять лет тому назад, но рост ее начался только с 1922 года. Сейчас в артели 242 человека.

На будущий год выработка намечено увеличить и довести до 65 тысяч пудов изделий, с использованием 75 тысяч сырья.

Главное внимание артели сосредоточено на том, чтобы как можно больше ввести механизации в свой тяжелый труд. Это удалось сделать в особенно тяжелой работе по выработке каната. 18-ти сильный двигатель приводит в движение особую каретку и с помощью еще в человек, канат, хорошо и быстро скручивается.

— А я помню еще—говорит председатель артели Осинов — как мы раньше 35 человек и 1 лошадь крутили проклутую лебелку и еле-еле делили лесистую часть нынешней выработки.

Так же и при трепании льна освободился от тяжелого труда, устроив особые крылья, которые минут десят, освобождали его от постриги.

Это, сравнительно небольшое механизированение труда, дало возможность снизить цены на особенно ходовые крестьянские сорта веревки. Так, воронина вместо 9 руб. пуд, пролистывается сейчас по 8 руб. 75 к. воронка с 10 руб снижена до 9 руб. 25 к., супонка сейчас 10 руб. 75 к. пуд, а бывла 11 руб. 50 к.

Но артель обижают гостя-воловы и не дают ей снижать цены дальше. Сибирьскою, вместо 22 тысяч выываетだけ только 16 тысяч. У артели перебий.

Но настроение артели бодрое, хорошая выработка имеет громадный спрос. С 20 рублей среднего месячного заработка в 22 году, артель дошла до 50 рублей.

На настроение артели бодрое, хорошая выработка имеет громадный спрос. С 20 рублей среднего месячного заработка в 22 году, артель дошла до 50 рублей.

На заводе Крепнет

Производственные достижения Алтметаллзавода к 10-й годовщине Октября

Кругом белого. Только один путь—на широкую ограду Алтметаллзавода, что по высокому настулу из плаха. Раньше завод назывался «Серп и Молот» и вырабатывал большую массу машинок в маслодельные машины. На

ряды получали из Москвы с затяжкой, было много просторов и рабочих в среднем зарабатывали 60—61 рубль в месяц.

Окончательно зарезал завод долго не высыпавшийся из Москвы наряд на 250 тысяч рублей и завод пришлось ликвидировать.

На место ликвидированного «Серп и Молот» вырос Алтметаллзавод.

Но хорошее оборудование завода в мае нынешнего года было пущено в ход для изготовления запасных частей к сельскохозяйственным орудиям и в течение первого месяца было получена масса заказов со стороны крестьянства Барнаульского, Семизатинского, Рубцовского и Бийского округов.

В течение июня месяца всего было продано запасных частей на 5.113 рублей.

Окончательно зарезал завод долго не высыпавшийся из Москвы наряд на 250 тысяч рублей и завод пришлось ликвидировать.

На заводе Крепнет

Производственные достижения Алтметаллзавода к 10-й годовщине Октября

Кругом белого. Только один путь—на широкую ограду Алтметаллзавода, что по высокому настулу из плаха. Раньше завод назывался «Серп и Молот» и вырабатывал большую массу машинок в маслодельные машины. На

ряды получали из Москвы с затяжкой, было много просторов и рабочих в среднем зарабатывали 60—61 рубль в месяц.

Окончательно зарезал завод долго не высыпавшийся из Москвы наряд на 250 тысяч рублей и завод пришлось ликвидировать.

На место ликвидированного «Серп и Молот» вырос Алтметаллзавод.

Но надо подумать и о рационализации—так наявули рабочие, когда завод окреп. Введены машинизация формовки.

— Ты че, дьявол, копаешься там!—может быть раньше слышать в фроловской заводе.

На заводе Крепнет

Производственные достижения Алтметаллзавода к 10-й годовщине Октября

Кругом белого. Только один путь—на широкую ограду Алтметаллзавода, что по высокому настулу из плаха. Раньше завод назывался «Серп и Молот» и вырабатывал большую массу машинок в маслодельные машины. На

ряды получали из Москвы с затяжкой, было много просторов и рабочих в среднем зарабатывали 60—61 рубль в месяц.

Окончательно зарезал завод долго не высыпавшийся из Москвы наряд на 250 тысяч рублей и завод пришлось ликвидировать.

На место ликвидированного «Серп и Молот»

5 и 6 ноября
одновременно
2-й Совкино и Киносибирь.

Премьера с участием Мери Пикфорд, Дуглас Фербенкс, Игоря Ильинского

ПОЦЕЛУЙ МЕРИ

СЕАНСЫ: Киносибирь в будни в 6, 8 и 9-30 веч., в праздн. 1-й в 5 час.
2-й Совкино в " в 6-30, 8-30 и 10 час., в праздн. 1-й в 4-30 веч.

Официальный отдел.

ПРИКАЗ

Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета.
№ 51.

4 ноября 1927 года.

В дополнение к обязательному постановлению Сибкрайисполкома от 17 августа 1927 г. за № 2, опубликованном в газете «Советская Сибирь» от 30 августа 1927 г. за № 197/2338, Баркрисполком объявляет к неуклонному исполнению всем мельничным предприятиям государственного, кооперативного и частного мукомолья Барнаульского Округа ниже следующее постановление Народного Комиссариата Внешней и Внутренней Торговли СССР от 10 августа 1927 г. и инструкции по применению указанного выше постановления Наркомторга СССР.

Председатель Окрисполкома Базовский.

Секретарь Ведренников.

Пр. № 181 от 10/VIII 1927 г. п. 1.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Народного Комиссариата Внешней и Внутренней Торговли СССР

«О введении новых стандартов на товарную пшеничную и ржаную сортовую муку, перерабатываемую на мельпредприятиях государственного, кооперативного и частного мукомолья, для внутренних рынков».

На основании пункта «п» ст. 2 Временного Положения о Народном Комиссариате по Внутренней Торговле Союза Советских Социалистических Республик (С. У. 1924 г., № 62, ст. 620 и постановления ЦИК и СНК СССР от 18 ноября 1925 г., № об образовании Народного Комиссариата Внешней и Внутренней Торговли Союза ССР (С. З. 1925 г., № 78, ст. 590), Народный Комиссариат Внешней и Внутренней Торговли СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. В отмену постановления Коллегии Наркомторга СССР от 13/XII-26 г. (прот. № 161) установить на 27-28 г. для всех мельничных предприятий государственного, кооперативного и частного мукомолья единый общесоюзный, стандартный 3-х сортный пшеничный помол со следующими соотношениями сортов и ориентировочными выходами:

1-й сорт — 30 проц.
2-й " — 30 "
3-й " — 15 "

с обязательным выходом муки из зерна не ниже 75 проц. при установленных расчетных базисах.

Примечание: Изменение выходов муки в зависимости от кондиции зерна исчисляется согласно установленным расчетным нормам, приложенными к гендоговору на 27-28 г. и утвержденным постановлением Коллегии Наркомторга СССР от 15/VII с. г.

2. Основным признаком, характеризующим качество муки и соответствие ее стандарту признают содержание зерна (зольность) по отношению к сухому веществу.

3. Впредь до получения средних опытных данных по зольности установить временно следующие предельные нормы зольности для трехсортного помола пшеницы:

1-й сорт — 0,55 проц.
2-й " — 0,80 "
3-й " — 2,10 "

4. Допустить переработку пшеницы в смеси (твёрдой и мягкой) на трехсортный стандартный помол со следующим соотношением сортов и ориентировочными выходами:

1-й сорт — 15 проц.
2-й " — 45 "
3-й " — 15 "

с обязательным общим выходом муки из пшеницы не ниже 75 проц. при установленных расчетных базисах.

Примечание: Исчисление выходов производится согласно расчетным нормам, утвержденным постановлением Коллегии от 15/VII с. г.

5. Для переработки пшеницы в муку по трехсортному помолу, указанному в п. 4 мельничные организации: Хлебопродукт, Центросюз, Укрхлеб, Хлебоцентр, МСПО, ВУКС, Сельгосподар, Кавхлеб должны получить разрешение от Наркомторга СССР согласно утвержденного им списка предприятий. Все остальные организации, как то: местные мельничные тресты, мельбюденинги, частные арендаторы мельниц и также отдельные собственники мельниц—должны получить разрешение на право переработки зерна в муку по указанному в п. 4 помолу от местных органов регулирования торговли.

6. Впредь до получения средних опытных данных по зольности различных сортов муки, временно установить следующие предельные нормы для трехсортного стандартного помола—пшеницы, указанного в пун. 4 настоящего постановления:

1-й сорт — 0,50%
2-й " — 0,80 "
3-й " — 2,3 "

7. В изъятие п. 1 и 4 постановлен правила: а) мельпредприятиям, перерабатывающим пшеницу для Закавказья, равно, как и тем мельпредприятиям, коим расположены в Закавказье, выпускать на рынок муку местного пшеничного трехсортного помола со следующим соотношением сортов и ориентировочными выходами:

1-й сорт — 40%
2-й " — 25 "
3-й " — 10 "

8. Мельпредприятиям, перерабатывающим пшеницу для средней Азии, равно, как и тем, коим расположены в средней Азии, разрешается выпускать на рынок, муку местного пшеничного трехсортного помола со следующим соотношением сортов и ориентировочными выходами:

1-й сорт — 50 проц.
2-й " — 20 "
3-й " — 15 "

9. Для ржаной муки установить следующие сорта с ориентировочными выходами:

1. Ржаная простая — 97 проц.

2. Обойная — 95 "

3. Отсевная — 75 "

4. Пеклеванная — 43 "

10. Установить для ржаной муки следующие нормы зольности:

1) Отсевная . . 1,4 проц.

2) Пеклеванная . . 0,80 проц.

11. Возложить на местные органы регулирования торговли обязанность наблюдения контроля за всеми предприятиями, как государственными, кооперативными, так и частными в отношении выработки ими муки с выходом тающей не ниже 75 проц. в соответствии с расчетными нормами, предусмотренной инструкцией, приложенной к генеральному договору на 1927-28 г.

Примечание. В целях возможности контроля и наблюдения за соблюдением мельничными предприятиями установленных правил перемола местными органами регулирования торговли устанавливается обязательный порядок записей и эксплуатационной отчетности на мельпредприятиях, на которых тающая отчетность не ведется, исключая предприятия централизованных Управлений и местных трестов.

12. За выпуск мельничными предприятиями пшеничной и ржаной муки, не соответствующей установленным Наркомторгом СССР стандартам и заклеймение муки марками, не соответствующими ее качеству, ответственные за то лица подлежат судебной и административной ответственности по действующему законодательству.

13. Поручить Наркомторгу Союзных республик войти с ходатайством в соответствующие инстанции о предоставлении права издания обязательных постановлений, краевым, областным, губернским и окружным исполнительным комитетам, предусматривающим денежные штрафы или иного рода меры взыскания за выработку муки с общим выходом

муки ниже 75 проц. в соответствии с расчетными нормами, утвержденными Коллегией Наркомторга СССР 15/VII с. г. и об издании упомянутыми исполнителями соответствующих обязательных постановлений.

14. Ввести в действие настоящее постановление с 1 сентября с. г. по всей территории СССР.

П. п. Зам. Наркомторга СССР Эймонт.

Член Коллегии Вейцер.

Зав. Управл. Гл. Секретариатом Мунтян.

Инструкция.

по применению постановления Коллегии Наркомторга СССР о введении стандартов для товарной пшеничной и ржаной муки, вырабатываемой мукомольной промышленностью СССР.

Постановлением Коллегии Наркомторга СССР от 10/VIII с. г. (прот. № 181) по вопросу о стандартах на муку имелось в виду ограничить многообразие сортов муки, вырабатываемых мельпредприятиями, упростить торговлю тающей и поднять качество самой муки.

Этим постановлением вводятся на 27-28 г. на всех мельпредприятиях (государственных, кооперативных и частных) ниже следующие нормы для муки, получаемой при переработке ржи и пшеницы.

A. Для пшеницы.

1. Устанавливается общесоюзный стандартный трехсортный помол с ориентировочным соотношением отдельных сортов:

1-го сорта . . 30 проц.

2-го " . . 30 "

3-го " . . 15 "

и с обязательным выходом из зерна муки не менее 75 проц. при установленных расчетных базисах по типовому договору на 1927-28 г.

Стандартные качественные нормы отдельных сортов муки данного помола следующие:

Предельная зольность.

Для 1-го сорта . . 0,55

» 2-го " . . 0,80

» 3-го " . . 2,10

2. Для более точного контроля за качеством мучной продукции помимо зольности необходимо также обратить внимание и на нормальный цвет каждого сорта муки.

Для определения цвета муки следует руководствоваться нормальными образцами стандартных сортов муки, кои будут мельорганизациями отобраны при производстве массовых пробных перегонов в различных районах союза. Доброкачественная хорошая пшеничная мука должна иметь белый равномерный цвет с легким желтоватым оттенком.

Несшие сорта муки могут иметь красноватый оттенок.

B. Для ржи.

3. При переработке ржи на простую, обойную и сортовую муку устанавливаются следующие стандарты:

a) Пеклеванная с выходом в 43 проц. характеризуется зольностью 0,80.

b) Отсевная " " 75 " " 1,40.

c) Обойная " " 95 " (с 2-х кратным проходом через обойку) характеризуется крупностью помола, отрубистостью и примесью минеральных веществ:

1) Крупность помола: на металлическом сите № 24 остаток не более 1½ проц., мука проходит через сите № 7 (шелковое) не менее 50 проц.

2) Отрубистость: по прибору Раковика—отрубистый слой не более 4-х делений без растирания, а с растиранием не более 3-х делений.

3) Минеральные примеси: по прибору Раковика и следы.

г) Мука простого размола с предварительной очисткой и с выходом 97½ проц. характеризуется крупностью помола, отрубистостью и примесью минеральных веществ:

1) Крупность помола: на металлическом сите № 24 проход без остатка на металлическом сите № 20 остаток может быть не более 2 проц., на металлическом сите № 24, остаток может быть не более 3 проц.

2) Отрубистость: по прибору Раковика отрубистый слой не более 4½ делений без растирания, а с растиранием не более 3½ делений.

3) Минеральные примеси: по прибору Раковика—не более кольцевой нагрузки.

4) Ржаная мука должна иметь сероватый равномерный не пестрый цвет. Простого помола и обойная—мука может иметь несколько пестрый вид в зависимости от наличия измельченных оболочек.

5. Кроме основных стандартных признаков для пшеничной и ржаной муки:

6. Кром. зольности для муки, как ржаная, так и пшеничная по своей влажности не должна превышать 15%.

7. Мука должна иметь приятный, слегка сладковатый вкус, не должна иметь постороннего запаха. Затхлый или кисловатый запах указывает на порчу муки.

8. На ощупь мука должна быть сухая и не сваливаться в комки.

9. На внешние признаки п. 2 и 3 должно быть обращено серьезное внимание при суждении о доброкачественности пшеничной и ржаной муки.

Г. Маркировка муки.

6. Для товарной пшеничной и ржаной муки, выработанной согласно стандартам устанавливаются следующая маркировка:

1) Для трехсортного пшеничного помола общесоюзного стандарта устанавливается клеймо красного цвета в следующем виде:

1-й сорт—1 кр.

2-й " —2 кр.

3-й " —3 кр.

4) Для разных сортов ржаной муки устанавливается черное клеймо с полным названием соответствующего сорта:

«Пеклеванная»

«Отсевная»

«Обойная»

мука простого помола не маркируется.

7. Кроме указанного в п. 6 порядка маркировки муки на каждом мешке должно быть проставлено клеймо, указывающее какая мельница выпустила данную муку, т.е. № мельницы и организация или наименование тающей и местонахождение мельницы.

8. Означенный стандарт вводится в действие с 1-го сентября.

П. п. Зав. Сибирской Гортротготделом Злобин.

Зав. Хлебо-фурожн. П/отделом Ваньков.

Отв. редактор С. Тихонов

Зимний театр